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Protokół nr 17/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

Rady Miasta Opola 

w dniu 20 stycznia 2026 r. 

                                                      

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się w sali im. Karola Musioła w opolskim ratuszu  

i trwało od godz. 16.03 do godz. 17.44.  

                 

Posiedzeniu przewodniczył radny Marek Kawa - przewodniczący Komisji. 

 

W chwili stwierdzania prawomocności posiedzenia obecnych było 5 członków Komisji 

(radni: Marek Kawa, Dariusz Chwist, Tobiasz Gajda, Dariusz Nawarecki i Przemysław 

Pospieszyński).  

 

Listę członków Komisji oraz listę gości obecnych na posiedzeniu Komisji załącza się do 

protokołu. 

 

Komisja obradowała według następującego porządku obrad: 

 

1. Zatwierdzenie protokołu nr 16/2025 Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Opola z posiedzenia 

w dniu 9 grudnia 2025 r. 

2. Przyjęcie Sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Opola z drugiego roku 

działalności IX kadencji Rady Miasta Opola. 

3. Rozpatrzenie wyników kontroli BRM.0011.4.2025: Dostępność dla osób ze szczególnymi 

potrzebami w jednostkach kultury Miasta Opola. 

4. Sprawy różne. 

a) Odpowiedź Prezydenta na zalecenia dotyczące kontroli: Działania opiekuńcze skierowane 

do pensjonariuszy Domu Pomocy Społecznej w Opolu w latach 2022 - 2024. 

 

Do 1. punktu porządku posiedzenia: 

 

Komisja Rewizyjna w jawnym głosowaniu jednogłośnie 5 głosami za (radni: Marek 

Kawa, Dariusz Chwist, Tobiasz Gajda, Dariusz Nawarecki i Przemysław Pospieszyński) 

przyjęła bez uwag protokół nr 16/2025 Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Opola z posiedzenia 

w dniu 9 grudnia 2025 r. 

 

Do 2. punktu porządku posiedzenia: 

 

Przewodniczący Komisji radny Marek Kawa krótko omówił Sprawozdanie  

z drugiego roku działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Opola IX kadencji. 

 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania. 
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Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie  

w obecności 5 radnych. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz Gajda, Dariusz Nawarecki, 

Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

Do 3. punktu porządku posiedzenia: 

 Przewodniczy Komisji poprosił o omówienie kontroli: BRM.0011.4.2025 Dostępność dla 

osób ze szczególnymi potrzebami w jednostkach kultury Miasta Opola radnego Przemysława 

Pospieszyńskiego – przewodniczącego zespołu kontrolnego. Radny przedstawił powstały  

w wyniku kontroli protokół oraz wydane rekomendacje. 

 

W pytaniach połączonych z dyskusją wypowiedział się radny Marek Kawa oraz Marcin 

Duda dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Opolu. 

 

Radni przystąpili do głosowania nad zaproponowanymi zaleceniami: 

 

1. Należy dostosować strony internetowe do pełnej zgodności ze standardem WCAG 2.1 

AA w jednostkach kultury: Narodowe Centrum Polskiej Piosenki, Miejska Biblioteka 

Publiczna, Muzeum Polskiej Piosenki, Galeria Sztuki Współczesnej. 

Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

2. Zakup sprzętu do ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami (krzesła, maty, materace 

ewakuacyjne) oraz wdrożenie procedur ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami we 

wszystkich obiektach kultury: Narodowe Centrum Polskiej Piosenki, Miejska Biblioteka 

Publiczna, Muzeum Polskiej Piosenki, Galeria Sztuki Współczesnej. 

Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

3. Dostosowanie architektoniczne podległych filii Miejskiej Biblioteki Publicznej dla osób 

ze szczególnymi potrzebami.  

Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

4. Montaż planów tyflograficznych oraz oznaczeń w alfabecie Braille'a w Muzeum 

Polskiej Piosenki oraz Galeria Sztuki Współczesnej. 

Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

5. Kontynuacja szkoleń z różnych obszarów dostępności, w tym z obsługi osób ze 

szczególnymi potrzebami. 
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Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

6. Kontynuacja działań mających na celu dostosowywanie i poszerzanie oferty kulturalnej 

dla osób ze szczególnymi potrzebami.  

Zalecenie zostało przyjęte jednogłośnie 5 głosami. Za głosowali radni: Marek Kawa, Tobiasz 

Gajda, Dariusz Nawarecki, Przemysław Pospieszyński i Dariusz Chwist. 

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej  

z dnia 20 stycznia 2026 roku 

z przeprowadzonej kontroli w zakresie: 

„Dostępność dla osób ze szczególnymi potrzebami w jednostkach kultury miasta Opola” 

 

Komisja zapoznała się z protokołem kontroli oraz ustaleniami zespołu kontrolnego i nie 

wnosi uwag do przedłożonego materiału. Biorąc pod uwagę ustalenia zespołu wynikające 

z czynności kontrolnych Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Miasta Opola o wydanie na 

podstawie § 56 ust. 2 Statutu Miasta Opola następujących zaleceń pokontrolnych: 

 

1. Należy dostosować strony internetowe do pełnej zgodności ze standardem WCAG 2.1 

AA w jednostkach kultury: Narodowe Centrum Polskiej Piosenki, Miejska Biblioteka 

Publiczna, Muzeum Polskiej Piosenki, Galeria Sztuki Współczesnej. 

2. Zakup sprzętu do ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami (krzesła, maty, materace 

ewakuacyjne) oraz wdrożenie procedur ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami we 

wszystkich obiektach kultury: Narodowe Centrum Polskiej Piosenki, Miejska 

Biblioteka Publiczna, Muzeum Polskiej Piosenki, Galeria Sztuki Współczesnej. 

3. Dostosowanie architektoniczne podległych filii Miejskiej Biblioteki Publicznej dla osób 

ze szczególnymi potrzebami.  

4. Montaż planów tyflograficznych oraz oznaczeń w alfabecie Braille'a w Muzeum 

Polskiej Piosenki oraz Galerii Sztuki Współczesnej. 

5. Kontynuacja szkoleń z różnych obszarów dostępności, w tym z obsługi osób ze 

szczególnymi potrzebami. 

6. Kontynuacja działań mających na celu dostosowywanie i poszerzanie oferty kulturalnej 

dla osób ze szczególnymi potrzebami. 
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Do 4. punktu porządku posiedzenia: 

 

a) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Marek Kawa zapoznał radnych  

z odpowiedzią Prezydenta na zalecania pokontrolne dotyczące kontroli: Działania 

opiekuńcze skierowane do pensjonariuszy Domu Pomocy Społecznej w Opolu w latach 

2022 - 2024. 

W sprawie trwającej kontroli: Funkcjonowanie Ogrodu Zoologicznego w Opolu w latach 

2024-2025 głos zabrał radny Tobisz Gajda przewodniczący zespołu kontrolnego. 

 

 

Porządek Komisji został wyczerpany. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji. 

 

        

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

 

 

                   Radny Marek Kawa 


